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CNPJ N" 69.902.09ó1000 l -80

Ata da 20 (segunda) sessáo ordinária do 1o (primeiro) perÍodo legislativo de 2026
(dois mil e vinte seis) da Câmara Municipal de Vertente do Lerio - PE, sob a
presidência da Exma Sra. SEVERINA FRANÇA DE SALES SILVA. Aos 15 (quinze)

dias do mês de janeiro de 2026 às 15:00 (quinze) horas no prédio da Câmara

Municipal situada à praça Severino Barbosa de Sales no 227, Cento, Vertente do
Lério/PE - Teve inicio a 20 (segunda) sessáo ordinária do 10 (primeiro) período

legislativo; que teve a presença dos vereadores: SEVERINA FRANÇA DE SALES

SILVA, SAULO NASCIMENTO LIMA, ROBERTO DE OLIVEIRA BARBOSA,

CARLOS ANTÔNIO DOS SANTOS, EDSON FARIAS DE VASCONCELOS,

JOSIANO SOUZA DA SILVA, NELSON LUIZ DA SILVA, SAULO DE LUCENA

BARBOSA e SEVERINO ADRIANO SANTOS DA SILVA. lniciada a sessáo, a

senhora presidente agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho, saudou todos os
presentes e convidou o primeiro secretário para fazer a leitura das correspondências

recebidas e da Ata da sessão anterior, que após lida, foi submetida à votação, sendo

aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a presidente SEVERINA FRANÇA

DE SALES SILVA convidou o 20 (segundo) secretario para fazer a leitura do

expediente do dia. Foi apresentado o requerimento n" 01212026 de autoria do

Vereador Edson Farias de Vasconcelos, que trata-se da solicitaçáo ao poder

executivo municipal para que providencie, a instalaçáo de uma caixa d'água no Sítio

Pedra Branca para melhoria ê acesso de forma mais adequada aos munícipes. O
mesmo foi colocado em discussão e em seguida em votação, sendo aprovado por

unanimidade. Foi apresentado o requerimento n'013/2026 de autoria do Vereador

Edson Farias de Vasconcelos, que trata-se da solicitaçâo ao poder executivo

municipal para que providencie, a construçâo de uma quadra esportiva no Sítio

Pedra Branca com o intuito de atender aos munícipes daquela localidade e das

áreas circunvizinhas, proporcionando um espaço adequado para a prática de

esportes e atividades físicas. O mesmo foi colocado em discussão e em seguida em

votaçâo, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o requêrimênto no

01412026 de autoria do Vereador Nelson Luiz da Silva, que trata-se da solicitaçáo

ao poder executivo municipal para que providencie, a construção de calçamento no

trecho compreendido da Fábrica de Jairo ate a Ladeira da Serra, abrangendo e

beneficiando o trecho de Cajá de França e Balança. O mesmo foi colocado em

discussão e em seguida em votação, sendo aprovado por unanimidade. Foi

apresentado o requerimento n' 01512026 de autoria do Vereador Nelson Luiz da
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Silva, que trata-se da solicitaçáo ao poder executivo municipal para que providencie,

a construçâo e abertura de uma Cozinha Comunitária no Distrito Tambor Município

de Vertente do Lério, com a finalidade de atender à crescente demanda por

assistência alimentar enfrentada por famílias em situação de vulnerabilidade no

Distrito. O mesmo foi colocado em discussão e em seguida em votação, sendo
aprovado por unanimidade. Foi apresentado o requerimento n" 01612026 de autoria

do Vereador Nelson Luiz da Silva, que trata-se da solicitação ao poder executivo

municipal para que providencie, a construÉo do calçamento da subida da ladeira da

serra até a localidade conhecida como Pá-virada, bem como a futura

complementação asfáltica do referido trecho, com o objetivo de melhorar a
trafegabilidade e garantir mais segurança aos transeuntes e condutores que utilizam
diariamente essa via. O mesmo foi colocado em discussáo e em seguida em

votaçâo, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o requerimênto no

01712026 de autoria do Vereador Carlos Antônio dos Santos, que trata-se da

solicitaçáo ao poder executivo municipal para que providencie, a instalação de

sistemas de energia solar nas repartições públicas municipais. O mesmo foi

colocado em discussão e em seguida êm votaçâo, sendo aprovado por unanimidade

dos presentes. Foi apresentado o requerimento n" 018/2026 de autoria do

Vereador Carlos Antônio dos Santos, que trata-se da solicitação ao poder

executivo municipal para que providencie, uma ajuda de custo no valor de R$ 500,00
(quinhentos reais) para alunos de baixa Íenda cursando cursos técnicos

comprovadamente, no intuito de auxiliar nas despesas necessárias para custeio e

conclusáo do referido curso. O mesmo foi colocado em discussão e o vereador
Nelson Luiz da Silva, solicitou a palavra e pediu para também subscrever-se no

requerimento, que em seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado por

unanimidade. Foi apresentado o requerimento n" 019/2026 de autoria do Vereador

Carlos Antônio dos Santos, que trata-se da solicitação ao poder executivo

municipal para que providencie, a construçáo de um estádio de futebol municipal,
que possa ser utilizado não apenas para atividades futebolísticas, mas também para

eventos esportivos e correlatos de interesse da populaçáo. O mesmo foi colocado

em discussáo e em seguida em votação, sendo aprovado por unanimidade. Foi

apresentado o requerimênlo n' 02012026 de autoria do Vereador Roberto de

Oliveira Barbosa, quê trata-se da solicitaçáo ao poder executivo municipal para que

providencie, a construção de uma quadra poliesportiva na comunidade do Gambá. O

mesmo foi colocado em discussão e em seguida em votação, sendo aprovado por
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unanimidade. Foi apresentado o requerimento n" 02112026 de autoria do Vereador

Roberto de Oliveira Barbosa, que trata-se da solicitação ao poder executivo

municipal para que providencie, implantação de um curso de corte e corte e costura

na Serra do Jardim, município de Vertente do Lério, com o objetivo de capacitar

moradores e favorecer o desenvolvimento econômico e social da comunidade. O

mesmo Íoi colocado em discussão e em seguida em votação, sendo aprovado por

unanimidade. Foi apresentado o requerimento n" 02212026 de autoria do Vereador

Roberto de Oliveira Barbosa, que trata-se da solicitação ao poder executivo

municipal para que providencie, a implantaçáo de um Centro de Convivência no

Distrito do Gambá com abrangência e atendimento às comunidades de: Cajá dos

Martins; Cajá de França; lmbé; Trapiá; e demais localidades vizinhas. O mesmo foi

colocado em discussão e em seguida em votação, sendo aprovado por

unanimidade. Foi apresentado o requerimento n' 02312026 de autoria da

Vereadora Severina França de Sales Silva, que trata-se da solicitaçáo ao poder

executivo municipal para que providencie, a construção de um muro de contençáo e

a implantação de sinalização adequada no entorno da pedreira localizada logo após

a residência do ex-vereador Lulinha, gancho do galo, visando à segurança dos

transeuntes e usuários da via pública. O mesmo foi colocado em discussão e em

seguida em votaçáo, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o
requerimento n' 02412026 de autoria da Vereadora Severina França de Sales

Silva, que trata-se da solicitação ao poder executivo municipal para que providencie,

implantaçâo de parques infantis nas escolas municipais de Vertente do Lério. O

mesmo foi colocado em discussão e em seguida em votação, sendo aprovado por

unanimidade. Foi apresentado o rêquerimento n' 02512026 de autoria da

Vereadora Severina França de Sales Silva, que trata-se da solicitação ao poder

executivo municipal para que providencie, a aquisição de uma área para construção

de um estádio de futebol no Sítio Lagoa de Pedra neste município de Vertente do

Lerio, para a construÉo de um estádio de futebol, com vistas a beneÍiciar os atletas

e a comunidade dos sítios circunvizinhos. O mesmo foi colocado em discussão e em

seguida em votação, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o Projeto

de Lei do Legislativo n' 001/2026 de autoria do Vereador Roberto de Oliveira

Barbosa, cuja Emênta: Dispõe sobre a proibiçâo e limitação do uso de fogos de

artifício e similares no Município de Vertente do Lério, visando à proteçâo da saúde

de pessoas com autismo e outras deficiências sensoriais e dá outras providências. O

Projeto de Lei do Legislativo n'001/2026, foi encaminhado para as comissôes.
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Foi apresentado o Projeto de Lei do Executivo n" 00í/2026, cuja Ementa: Fixa o
reajuste do valor do salário-mínimo para os servidores do Município de Vertente do
Lério, Estado de Pernambuco, no exercício de 2026 e dá outras providências

correlatas. Após apresentado em plenário, o vereador Saulo Nascimento Lima
solicitou a palavra, e informou a Mesa Diretora que o projeto de lei veio para ser
votado em REGIME DE URGÊNCiA, vide à necessidade de assegurar a imediata
adequação da remuneração dos servidores municipais ao novo valor do salário
mínimo vigente, garantindo o cumprimento da legislaçáo federal, a preservaçáo do
poder aquisitivo e a regularidade da folha de pagamento. De ponto a presidente
Severina França de Sales Silva colocou o pedido de regime de urgência em
votação pelo plenário da casa, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. O
Projeto de Lei do Executivo n'00112026, foi colocado em discussão, em votação,
sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o projeto de Lei do Executivo
n" 002J2026, cuja Ementa: altera o anexo I da Lei Complementar Municipal N.o

0112025, que dispõe sobre a Estrutura de Cargos e Remuneraçôes dos Cargos
Comissionados do Poder Executivo, para adequado dos valores em razâo da
alteração do salário mínimo nacional para o exercício de 2026, e dá outras
providências. Após apresentado em plenário, o vereador Carlos Antônio dos
Santos solicitou a palavra, e informou a Mesa Diretora que o projeto de lei veio para

ser votado em REGIME DE URGÊNCIA, vide a necessidade de promover a imediata
adequação dos valores remuneratórios dos cargos comissionados à alteraçáo do
salário mínimo nacional para o exercício de 2026, assegurando a legalidade, a

continuidade administrativa e a regularidade da folha de pagamento. De ponto a
presidente Severina França de Sales Silva colocou o pedido de regime de urgência
em votação pelo plenário da casa, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade.
O Projeto de Lei do Executivo n" 00212026, foi colocado em discussão, em

votação, sendo aprovado por unanimidade. Foi apresentado o Projeto de Decreto
Legislativo n' 004/2026 de autoria do Vereador Edson Farias de Vasconcelos,
cuja Ementa: Concede o Título de Cidadâo de Vertente do Lério ao Exmo. Senhor
Prefeito de Recife, João Henrique de Andrade Lima Campos. O Projeto de
Decroto Legislativo n' 00412026, foi colocado em discussão, e os vereadores
Nelson Luiz da Silva e Severino Adriano Sentos da Silva, solicitaram a palavra e
pediram para também subscrever-se no Projeto de Decreto Legislativo n'
00412026, que em seguida foi encaminhado para as comissÕes. Foi apresentado o
Projeto de Decreto Legislativo n' 005/2026 de autoria do Vereador Edson Farias
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de Vasconcelos, cuja Ementa: Concede o Título de Cidadão de Vertente do Lerio
ao Exmo. Senhor Deputado Estadual do Estado de Pernambuco Henrique Queiroz
Filho. O Projeto de Decreto Legislativo n" 005/2026, foi colocado em discussão, e
os vereadores Nelson Luiz da Silva, Severino Adriano Santos da Silva e Saulo
Nascimento Lima, solicitaram a palavra e pediram para também subscrever-se no
Projeto de Decreto Legislativo n'005í2026, que em seguida foi encaminhado para

as comissÕes. Dando continuidade, a presidente facultou a palavra. Encerrada as
falas e, nada mais havendo a tratar, a presidente Severina França de Sales Silva,
agradeceu a todos os presentes e convocou os vereadores para ío sessão
Extraordinária do ío (primeiro) período legislativo de 2026, com data prevista para o
dia 29 (vinte e nove) de Janeiro de2026 às 16:00 (dezesseis) horas no Prédio da
Câmara de Vereadores. Nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a sessão e
para constar; pediu que se lavrasse a ata que lida e achada vai devidamente ser
assinada.
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